



“六要素”保障青海省重大项目用地落实

本报讯(记者 叶文娟 通讯员 王丽华)“新增建设用地计划指标全面保障,违法占用耕地大幅下降,审查效率大幅提高,一批重点项目用地获得批复”。两年来,省自然资源厅通过完善用地政策、争取国家支持、深挖潜力、压缩审批时限、提前介入、加强业务培训等方式,不断加强用地要素保障能力,有力促进青海省重大项目用地需求和顺利实施,取得明显成效。

为规范用地要素保障,先后下发了《关于做好过渡期国土空间规划管理有关工作的通知》《关于做好过渡期国土空间规划管理有关工作的补充通知》,有效保障了过渡期内建设项目的顺利落地。为打造国家清洁能源产业基地用地保障工作实现“开门红”,印发《关于光伏复合项目建设管理的通知》,既保障了一大批光伏项目及时落地,又促进了光伏所占土地的高效综合利用。

积极推进用地审查制度改革,用地审批效率不断提高,优化审查流程,压缩审批时限,合并部分审批事项,实行一次性告知,针对急难险重的项目,采取“当日受理当日完成审查”的方式,及时完成用地审查上报。

(下转第四版)

习近平致信祝贺首届大国工匠创新交流大会举办强调 勤学苦练深入钻研勇于创新敢为人先 为推动高质量发展实施制造强国战略贡献智慧和力量

在“五一”国际劳动节到来之际向广大技能人才和劳动模范致以诚挚问候 向广大劳动群众致以节日祝贺

新华社北京4月27日电 首届大国工匠创新交流大会27日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向大会的举办表示热烈的祝贺,并在“五一”国际劳动节到来之际,代表党中央向广大技能人才和劳动模范致以诚挚的问候,向广大劳动群众致以节日的祝贺。

习近平在贺信中指出,技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。我国工人阶级和广大劳动群众要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,适应当今世界科技革命和产业变革的需要,勤学苦练、深入钻研,勇于创新、敢为人先,不断提

高技术技能水平,为推动高质量发展、实施制造强国战略、全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。各级党委和政府要深化产业工人队伍建设改革,重视发挥技术工人队伍作用,使他们的创新才智充分涌流。(贺信全文另发)

大会开幕式上,全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明宣读了习近平的贺信并讲话。

首届大国工匠创新交流大会由中华全国总工会主办,主题为“技能强国,创新有我”,通过线上线下形式展示以大国工匠为代表的广大职工的精湛技能和创新成果,为广大高技术人才搭建交流平台。

习近平致首届大国工匠 创新交流大会的贺信

值此首届大国工匠创新交流大会召开之际,我向大会的举办表示热烈的祝贺! 技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。我国工人阶级和广大劳动群众要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,适应当今世界科技革命和产业变革的需要,勤学苦练、深入钻研,勇于创新、敢为人先,不断提高技术技能水平,为推动高质量发展、实施制造强国战略、全面建设社会主义现代化国家贡献智

慧和力量。各级党委和政府要深化产业工人队伍建设改革,重视发挥技术工人队伍作用,使他们的创新才智充分涌流。

“五一”国际劳动节即将到来,我代表党中央,向广大技能人才和劳动模范致以诚挚的问候,向广大劳动群众致以节日的祝贺!

习近平
2022年4月27日
(新华社北京4月27日电)

喜迎省第十四次党代会

一树杏花 绽放产业新活力



水韵小镇群科。

本报记者 陈俊 通讯员 洪素珊 摄

砥砺奋斗这五年

本报记者 陈俊 通讯员 洪素珊

绿柳拂春晓,杏花烟雨时。位于黄河北岸的海东市化隆回族自治县群科镇安其哈村,是青海春天最早到来的地方之一,如今,数千亩杏花迎来盛花期,摇曳的花海、淡淡的芬芳,令游客不由发出“山水化隆,水韵小镇”“醉”美群科的感叹,“鲜花经济”绽放村民的幸福生活。

杏花的花期只有10天左右,满树绚烂稍纵即逝。为做好今年杏花旅游工作,化隆县群科镇安其哈村党支部书记马进财从每年快到花期时,都会带领村“两委”班子提前

划,积极争取资金,今年更是在景点沿途安装路标、硬化道路、修停车场、建观景台、建厕所、拉面品牌店入驻,景点刚刚装扮一新,安其哈村的杏花也如期开放。

“这儿景色不错,蓝天、白云、水绿、花香,还能品尝当地的农家饭菜、选购农产品,非常惬意。”来自西宁市的李先生赞叹道。

千亩杏花不仅让安其哈村增添了颜值、聚集了人气,也让当地百姓吃上了旅游饭。

村民马明文在当地经营一家农家乐饭店,随着这两年来赏花的游客越来越多,这让她的收益增加了不少。“花开了,来看花的人也越来越多,生意好的时候一天能收入1万多元,接纳300多人用餐。”马明文对记者算着她的收入账。(下转第六版)

省政府召开政府系统建议提案交办工作会议

本报讯(记者 宋明慧)4月27日,省政府系统建议提案交办工作会议以视频会议形式召开,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要论述,认真落实李克强总理关于做好建议提案办理工作的指示要求,对2022年全省和全国“两会”代表建议和政协提

案办理工作进行安排部署。省委副书记、代省长吴晓军对高质量办理建议提案提出工作要求,省委常委、常务副省长王卫东讲话。

会议指出,做好建议提案办理工作,是践行和发展全过程人民民主、践行人民至上理念、自觉接受人大法律监督和政协民主监督的必然要求。

各承办单位要进一步深化思想认识,提高政治站位,充分尊重代表委员的权利,保障代表委员依法履职,以高质量高水平的办理成效践行“两个维护”。

会议强调,要进一步提高办理质量,加强办前综合分析,密切与代表委员沟通联系,认真做好答复工作和重

点建议提案办理工作,持续跟进办理B类建议提案,努力实现“两个百分百”“三个稳步提高”目标。要进一步落实办理责任,规范工作机制,健全协调机制,加强工作督导,改进工作作风,做到真办理见实效,以优异成绩迎接党的二十大和省第十四次党代会胜利召开。

稳字当头 稳中求进

逆行而上 稳中求进 西宁工业活力四射韧劲足

——全省首季经济运行系列述评之六

本报记者 贾泓

又是一年春暖花开时,西宁再次交上一季度工业发展的亮眼成绩单——全市工业投资同比增长70.7%,规上工业增加值同比增长26.2%,对全省贡献率达62.9%,拉动全省规上工业增加值增速9.6个百分点。

这组数据的背后,是西宁市工业系统精兵铸剑的不懈努力,是西宁市强链补链能力的持续发力,是西宁市“开局即决战、起步即冲刺”的拼劲和“咬定青山不放松”的韧劲。

西宁在全省经济社会发展中首位置、贡献度都很高。因此,西宁市工业系统坚持把能力建设摆在突出位置,把统筹推进强链补链、技术攻关、数字化转型和绿色低碳发展作为提本领、强担当的“校场”,锤炼敢担当、善作为的宽肩膀,提高想干事、能干事、干成事的真本领,精准施策、主动服务,全市一季度工业经济运行顶压前行、稳中有进,实现首季“开门红”。

盯重点 谋全局 扬帆再起航

一季度,西宁市青海丽豪半导体年产20万吨多晶硅、青海福美宁新型节能建材年产15万平方米铝单板配套生产保温材料等48个工业项目开工建设。

续建项目27项,诺德新材料年产4万吨动力电池用导电铜箔(二期)、中显新材料年产100GW光伏配套热场复合材料等项目复工建设,复工率



在青海高景太阳能科技有限公司车间,工人正在加紧生产。

本报记者 陆广涛 陈晨 摄

84.3%;新建项目11项,阿特斯光伏年产10GW单晶硅棒、中复神鹰年产14000吨高性能碳纤维及配套原丝等项目开工建设,开工率37.9%;技改项目10项,青海铜业新增年产5万吨阴极铜改造、凯金新能源环保设备改造及采购碳化车间坍塌建设等项目开工建设,复工率55.6%……

沿着南川工业园区的道路前行,便可以看见青海丽豪半导体材料有限公司总投资180亿元的光伏制造项目建设现场。公司总经理张立说:“现在一流的营商环境成为企业青睐西宁、选择西宁的主要因素,不断出台的利好政策让在西宁的企业留得住、发展好。”

为交上“开门红”保“全年稳”的合格答卷,西宁市委市政府主要领导亲自调度,市政府牵头组织发改、统计

等部门成立8个工作组,对20家重点服务业企业和4家建筑业企业分类梳理问题清单,开展“一对一”精准调度和上门服务,帮助企业纾困解难……

西宁市盯重点、谋全局,强调度、优服务,严格落实重点企业和重大项目包保服务机制,切实解决发展症结、打通难点堵点、突破制约瓶颈,成为经济稳进开局的关键之一。

(下转第六版)

西宁海关全力保障青海 首次进口哈萨克斯坦亚麻籽



西宁海关所属西宁曹家堡机场海关关员现场检查该批货物。(西宁海关供图)

本报讯(记者 王菲菲)4月25日,260吨哈萨克斯坦亚麻籽运抵西宁双寨铁路场站,西宁海关所属西宁曹家堡机场海关关员现场对该批货物实施了后续监管。这是自2019年9月哈萨克斯坦亚麻籽获准输华以来青海省首次进口,对促进青海与“一带一路”沿线国家粮油产业合作发展、缓解油料加工企业原料不足产生积极影响。

据悉,亚麻籽又称胡麻,是我国传统的油料作物,产量在十种油料作物中排名第七。为保障首次进口亚麻籽快速通关,西宁海关按照统筹疫情防控和促进外贸稳增长相关要求,与口岸海关沟通联系,第一时间协调解决亚麻籽在运输过程中遇到的问题,切实提高通关效率;主动靠前服务,全流程指导场站、报关单位、进口商进行申报、装卸、转运、消毒等作业;并帮助企业完善管理制度,做好粮食运输、仓储、加工、下脚料处理等关键环节防疫处理。

据西宁曹家堡机场海关监管科科长赵子婧介绍:“后续监管是指进境粮食经检验检疫后,海关对进境粮食装卸、运输、加工等环节、过程实施检验检疫,包括流向监管、运输与加工过程监管、疫情监测、对企业的监管、重大安全质量问题处置等。未经海关许可,不得擅自调离、使用。做好进境粮食后续监管,对有效防范外来有害生物入侵、筑牢国家生物安全防线十分重要。”

今日导读

从“兴”起步 逐“绿”而行 5 版